

坚实臂膀扛起残疾娃的求学路

青岛校车司机郝旭刚两年如一日,抱着小俊轩上下校车进出课堂



▲郝旭刚每天都会把身有残疾的小俊轩从校车抱进课堂,再从课堂抱上校车,抱回家。本报通讯员 郑珂 摄

本报记者 官文涛

11月20日,青岛市交运集团平度温馨校车驾驶员郝旭刚荣获“中国好司机”称号。两年多来,他坚持每天抱着患遗传性痉挛性截瘫的13岁孩子小俊轩往返校车和课堂、家庭之间。一双有力的臂膀不仅撑起了小俊轩的上学路,还支撑起了小俊轩的整个家庭,更鼓足了他求学的信念和生活的勇气。

校车为媒,他和残疾孩子结善缘

“叮铃铃,叮铃铃……”随着青岛平度市大田小学放学铃声的响起,平度温馨校车驾驶员郝旭刚走进学校教室,用坚实的臂膀,把一个残疾孩子抱上校车。每个上学日,大家都会看到这样一幕。

43岁的郝旭刚是青岛交运集团平度温馨校车大田小学校车班4号校车驾驶员。

主动承担乘车费,让孩子重返课堂

此后每天早晨,郝旭刚主动等候着小俊轩,把他抱上校车、抱进课堂;放学后再把他抱出教室、抱上校车。突然有一天,小俊轩没有坐校车上学,这让郝旭刚忐忑不安。在执行完运送任务后,他就来到小俊轩家中探望。

走进小俊轩家,破败的房屋和父母的愁容映入郝旭刚

2012年,在交运集团干了20年驾驶员的他成了一名校车驾驶员。从此结识了这名身患截瘫的孩子。

残疾孩子名叫小俊轩,今年13岁,是大田小学五年级学生。8岁时,小俊轩被查出患有痉挛性截瘫,5年里,随着病情不断加重,他已经不能独立行走。

的眼帘。原来,不只是小俊轩,他姐姐也患有痉挛性截瘫,现在只能躺在床上,生活基本不能自理。为给两个孩子治病,小俊轩家中早已债台高筑。小俊轩的爸爸还因几个月前的一场车祸卧病在床。加之家中也无力再供养他们上学,小俊轩的上学路就这样戛然而止了。

自学医术帮孩子按摩,承担孩子治病费用

郝旭刚了解到,小俊轩患的痉挛性截瘫是一种神经系统疾病,中医按摩有一定的缓解作用。郝旭刚便对照着医学资料在自己身上找穴位做实验,有些穴位拿捏不准,就找专业的按摩师请教。就这样,郝旭刚自学了推拿按摩的方法,还教会了小俊轩的妈妈。

郝旭刚还四处为小俊轩求医,由于家中负债累累,治病费用让小俊轩的妈妈犯难。郝旭刚说,“孩子的治病钱我来掏。”

11月20日,郝旭刚被评为“中国好司机”,应邀去北京领奖,他再三叮嘱同事于晓晓帮他照管好小俊轩。“郝师傅不

小俊轩家住在比较偏远的巴豆子村,距离学校7.5公里,原来都是父亲骑摩托车送他上学。2012年9月,校车开通的第一天,一个被两个孩子驾上车、行动不便的小男孩打动了郝旭刚。看着孩子艰难地行走,郝旭刚感到心痛,他起身将孩子抱到了车上。这一抱,就是两年多。

看到这个风雨飘摇的家庭,郝旭刚的眼眶湿润了,他当即向小俊轩父母表示,孩子上学的花费和乘车费以后由自己承担,只要能让孩子重回课堂。就这样,小俊轩又重新回到了校车,回到了熟悉的校园。一双有力的臂膀不仅撑起了他的上学路,更鼓足了他求学的信念和生活的勇气。

在公司的这几天,每天都会早晨上学和下午放学的时间准时给我打电话,问我小俊轩的情况。”于晓晓感慨道。

平度温馨校车刘经理告诉记者,之前想给郝旭刚换个岗位,可是都被他婉言拒绝了。郝旭刚说,自己已离不开小俊轩,小俊轩也离不开他。

威海海域连发两起海上险情

本报济南11月27日讯(记者李虎 通讯员 张付寿) 27日上午,威海海域发生货船碰撞和机舱失火两起险情,经海事部门积极协调救助,3船56名船员全部获救。

27日凌晨2时25分,威海市海上搜救中心接到“MEGA HOPE”轮报告,该船在石岛东南约22海里与“中凯旺”轮发生碰撞,导致一舱破损进水,“中凯旺”轮首尖舱破损进水,右锚丢失。接报后,威海海事局立即启动应急响应,协调专业救助船“北海救116”轮等救助力量参与救助。

凌晨5时08分,威海市海上搜救中心又接到“嘉华6”公司电话报警,“嘉华6”轮在成山头以东约5海里处机舱失火,火势得到有效控制。

在海事部门的积极协调救助下,“MEGA HOPE”轮、“中凯旺”轮已分别在“北海救116”、“石港拖18”的护航下抵达石岛锚地抛锚,“嘉华6”轮在“龙眼拖2”的拖带下靠泊龙眼港码头。

牡丹籽油标准在菏泽发布

本报菏泽11月27日讯(记者李贺) 26日,《牡丹籽油行业标准》发布暨菏泽市牡丹产业发展座谈会在菏泽举行。《牡丹籽油行业标准》将于2015年1月1日正式实施,这标志着牡丹籽油产业向标准化和规模化生产迈出重要一步。

“这次牡丹籽油行业标准发布,标志着牡丹籽油产业向标准化和规模化生产迈出重要一步。”中国粮油学会油脂分会副会长何东平指出,牡丹籽油作为一种新型的特种油脂,有很大发展空间。

据了解,山东菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司作为菏泽牡丹产业化的龙头企业,全程参与了《牡丹籽油行业标准》的起草、研讨和论证工作。

“菏泽市种植牡丹历史悠久,目前种植面积达46万亩,其中油用牡丹25万亩,成为世界上最大的牡丹生产、科研、销售、观赏、出口基地。”近年来,菏泽市将牡丹产业作为特色支柱产业来打造,在全国率先开启了牡丹产业化发展的道路,目前,菏泽市共有120家牡丹深加工企业,出口企业11家。

为还信用卡欠款 车商骗取购车款

本报临沂11月27日讯(记者高祥 通讯员 陈兆永) 因汽车销售市场不景气,临沂市临沭县汽车代理商朱某透支信用卡周转资金,为了还款竟骗取客户购车款。24日,这名代理商因涉嫌诈骗被警方刑拘。

今年4月,临沭县居民孙某、商某夫妇前往朱某的公司购车,孙某夫妇先付了40000元首付款,继而又将56000元的购车款汇到朱某的账户。朱某向孙某夫妇承诺一个月内交付新车。

一个月过去后,孙某夫妇却没有提到车辆。面对质问,朱某百般搪塞,一拖再拖。转眼7个月过去了,孙某夫妇数次找朱某交涉未果,遂向警方报案。

经讯问,朱某交代,他因为资金周转困难,欠下20多万元的信用卡透支款。为了还款,他把孙某夫妇的购车款还了信用卡欠款。24日,朱某因涉嫌合同诈骗被警方刑拘。

25岁独生女倒在渣土车轮下

刚刚结婚还没有孩子,骑车带她的同事也被撞重伤

本报济南11月27日讯(记者张泰来 实习生陈瑞) 一个普通的路口,一辆转弯没有避让直行电动车的渣土车,在一瞬间,两车撞在一起,一条25岁的年轻生命就此消逝。这是26日发生在济南街头的一场悲剧。

26日下午4点45分左右,济南市历城区工业北路上,一辆渣土车由西向东行驶到了太平石材市场东侧路口处,此时,市民崔女士也坐着同事的电动车自西向东行驶到了这里,让所有人没想到的是,悲剧在一瞬间发生。

“当时,渣土车驾驶员钱某想在路口右转向南,电动

车是自西向东直行。”历城交警大队交通肇事处理中队中队长梁吉银说,渣土车撞上了电动车,把崔女士的同事撞了出去,造成骨盆骨折,崔女士本人被卷进了车轮底下,当场就失去了生命。

被撞身亡的崔女士今年25岁,唐王镇人,跟受伤的同事一起在济南一家医院上班,是名护士。

“崔女士是家里的独生女,刚结婚不久,还没有孩子,她的离去对家人是个致命的打击。”梁吉银说,崔女士的父母得到消息后赶到现场,怎么也不愿接受眼前的现实,几度哭昏。

据交警调查,肇事嫌疑人钱某驾驶的渣土车属于济南一家物流公司,是专门运输渣土的渣土车。而事发的工业北路全天禁止2吨以上大货车通行,办有临时通行证的渣土车通行时间也在晚上9点到第二天的5点,肇事渣土车涉嫌违反禁令标志。

“钱某驾驶渣土车转弯时没有避让有优先通行权的直行电动车,涉嫌交通肇事。”梁吉银说,目前,交警还在对此起事故进行调查,对于嫌疑人钱某也已经刑事立案,报请历城公安分局采取刑事强制措施。

大货频酿大祸 交警严防严查

大货车频频制造惨剧,在济南市历城区,25日、26日短短两天,就发生了3起跟大货车有关的交通事故。

历城交警大队针对辖区通行大货车多的实际情况,在民警现场查处的同时,通过视频监控,对辖区全天禁止大货车通行的路段进行24小时视频监控抓拍。济南市交警支队也抽调警力成立了机动队,全天候、不定时、不定点对大货车违法行为进行查纠。